

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЕСЬ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ПК VII

Ч. 155.

СУБОТА, 26. ГРУДНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, DECEMBER 26th, 1925.

No. 155.

VOL. VII.

СІЕНАРСЬКІ ТЕЛЕГРАФІСТИ У ВІННІПЕГУ ВИСТУПИЛИ З ЮНІТ.

Відірвалися від американської організації і прилучаться до канадської юніти телеграфістів, що має бути виведеною сформованою.

Сіенарські телеграфісти у Вінніпегу, зорганізовані в "Коммершіяль Телеграферс Юніон оф Америка", виступили з тої організації і прилучаться до канадської юніти телеграфістів, що має бути виведеною сформованою.

Гричиною виступлення є акт ократичне поведення головних урядників юніти в Злучених Державах і виключення з юніти двох канадських членів, Генрі Лінча з Торонта й Р. І. Бредлі з Вінніпегу.

Рішення відірватися від американської юніти обійме 250 те-

леграфістів у Вінніпегу. На мітингу телеграфістів членів юніти, що відбувся минулого вівторка вечером і на якому ухвалено резолюцію за виступленням з американської юніти, промовляв виключений член Бредлі.

Він заперечив обвинувачення головної ексекутиви юніти, що є "червоном" і веде робітників до комунізму чи соціалізму. Він казав, що час вже канадським телеграфістам перестати платити вклади до Шікаго і взяти свої справи в свої власні руки.

ТЕЛЕГРАФІСТИ В ТОРОНТО ПІШЛИ ЗА ПРИМІРОМ ВІННІПЕГУ.

Виступили з американської юніти і скликають на 4. січня конвенцію для заснування власної організації.

ТОРОНТО, 24. грудня. — Части "Коммершіяль Телеграферс Юніон оф Америка", що працюють в сіенарських телеграфічних офісах в Торонто, односторонньо рішенням вчора вечером виступили з інтернаціональної юніти.

Після ухвалення резолюції за виступленням прийнято резолюцію, щоб скликати до Торонта

на 4. січня конвенцію представників юнітних телеграфістів в Канаді для сформування канадської юніти.

Торонтонським рішенням є об'єднати около 400 робітників. Всіх сіенарських телеграфістів в цій Канаді буде около 1,200. Виглядає на створення канадської юніти телеграфістів є добрі.

МІСТО ТІЕН ТСІН НАХОДИТЬСЯ В РУКАХ ВІЙСЬК ФЕН Ю-СЯНА.

Побитий генерал Лі Чинг-Линг, що був губернатором провінції Чігал, втік з цим своїм штабом до Японців.

Лондонська газета "Дейлі Мейл" одержала від свого кореспондента в Китаю звіт про втечу генерала Лі Чинг-Линга з Тіен Тсіна, в якій сказано, що китайська народна армія під командування Фен Ю-Сяна увійшла в четвер разі до Тіен Тсіна.

Тимчасом новинарська агенція "Асоційтед Прес" одержала каблетраму з Пекіну під датою 24. грудня, в якій сказано, що армія Фен Ю-Сяна увійшла в четвер разі до Тіен Тсіна. Місто занято після кількох днів бою, в якому тисячі убито і ранено.

Каблетрама далше говорить, що війська побитого генерала Лі Чинг-Линга, губер-

на провінції Чігал, втікають в неладі. Жовніри з побитої армії, що остали в Тіен Тсіні, рабують місто. Чужинецькі дозвілля і жовніри охороняють брами чужинської оселі, яка є зареєстрована.

Сторонник Фен Ю-Сяна, Сун Ю, зівстав назначений цивільним губернатором провінції Чігал на місце побитого генерала Лі.

ШАНГАЙ, Китай, 24. грудня. — Генерал Лі Чинг-Линг, що був побитий генералом Фен Ю-Сяном в Тіен Тсіні, втік разом зі своїм штабом до японської концесії.

ЖОВНІРИ НАРОДНОЇ АРМІЇ ЗАВЕРНУЛИ МІЖНАРОДНИЙ ПОТЯГ.

Голова дипломатичного корпусу в Пекіні вручив протест китайському міністрові закордонних справ.

ПЕКІН, Китай, 23. грудня. — Жовніри з китайської народної армії стріляли вчора на міжнародний потяг, що йшов з Тіен Тсіна до Шангайкван, і примусили його повернути назад до Тіен Тсіна.

ПЕКІН, Китай, 23. грудня. — Гольянський міністер, як провідник пекінського дипломатичного корпусу, вручив міністрові закордонних справ протест проти того, що ки-

тайська народна армія, на чолі котрої стоїть генерал Фен Ю-Сяна, стріляла вчора на міжнародний потяг, що йшов з Тіен Тсіна до Шангайкван, і завернула його до Тіен Тсіна.

Голова дипломатичного корпусу просив також дозволу не переїздити другого міжнародного потягу до Шангайкван, з котрого міста пасажирів примусили продовжувати свою подорож кораблями.

Радянський Союз і Туреччина заключили гарантійний договір

ПІДПИСАНА УГОДА Є ВІДПОВІДЬЮ НА ЛЬОКАРНЬСЬКИЙ ПАКТ ЗАХІДНО-ЕВРОПЕЙСЬКИХ ДЕРЖАВ.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 23-го грудня. — Радянський Союз і Туреччина заключили між собою гарантійний пакт, який уважають відповіддю на льокарнський пакт західно-європейських держав. Договір підписали в Парижі турецький амбасадор до Франції і радянський міністер закордонних справ Чічерін.

В доповіді сказано, що ніхто з країн не буде нападати на другу; що як проти котрої з них буде розпочата війна, то друга країна не буде нейтральною; і що жадна з підписаних угод країн не буде брати участі в ніякому політичному, економічному або фінансовому договорі, зверненому проти другої країни.

В тутешніх політичних кругах заявляють, що Туреччина

й Радянський Союз уважають льокарнський пакт самолюбним порозумінням чотирьох західних держав для сконсолідованя своїх власних фронтів і забезпечення свободи акції в приготуванні до умовленого атакую на східні держави.

БЕРЛІН, 23. грудня. — Щойно заключений радянсько-турецький договір має на цілі перешкодити британському впливам на Близькому Сході.

Тутешня радянська амбасада подає такі точки договору: 1) Жадна сторона не буде брати участі в ворожих союзах і неприязельських виступах звернених проти другої сторони.

2) На випадок, як одна сторона є замішана у війну проти третьої держави, друга сторона має остати нейтральною.

ТОРГОВЛЯ МІЖ С. Р. С. Р. ТА АМЕРИКОЮ ПОСТІЙНО ЗРОСТАЄ.

В 1925 р. Злучені Держави вивезли до Радянського Союзу три рази стільки товарів, що вивозили річно до Росії перед війною.

МОСКВА, 19. грудня. — Помимо того, що Радянський Союз не є визнаний Злученими Державами, торговельні зносини між обома країнами постійно зростають.

Звіт народнього комісаріату торгівлі виказує, що в 1925 році Злучені Держави вивезли до Радянського Союзу на суму 102 мільйонів долларів, то є три рази більше, ніж імпортувала Росія зі Злуч. Держав перед великою війною.

Головні товари, що були привезені в цьому році зі Злучених Держав до Радянського Союзу, є такі: бавовна на суму 50 мільйонів долларів; мука, збіжжя й інші харчеві продукти на суму 33 мільйонів долларів; сільсько-господарські й фабричні машини на суму 14 мільйонів долларів.

Вивіз товарів з Радянського Союзу до Злучених Держав в 1925 р. досягнув суми 11 мільйонів долларів.

ГУБЕРНАТОР МОЖЕ ЗРЕЗИГНУВАТИ.

СІДНІ, Австралія, 24. грудня. — Сер Додлі Де Чеїр, губернатор стейту Нью Савт Вейлс, може зрезигнувати зі свого уряду в наслідок того, що на домагають робітничого уряду він мусів назначити 25 нових членів законодавчої ради.

Коли премієр Дж. Т. Ленг звернувся до губернатора, щоб

він назначив 25 нових членів ради, губернатор не хотів зробити цього відразу і передав справу до державного департаменту для доміній в Лондоні. З Лондону він одержав й інструкції поступити так, як йому пропонують його дозраники, і він зробив це, хоч не годився з назначенням 25 нових членів до законодавчої ради.

РІЖНІ ВІСТІ

АМЕРИКАНЕЦЬ ДОРАДНИКОМ ПОЛЬЩІ.

НЬО ЙОРК, 21. грудня. — До Варшави вїхав др. Камерер, якого запросив польський уряд на фінансового дорадника.

Др. Камерер "наагоджував" для американських банкірів фінансові справи на Філіппінах і в інших захоплених Американцями латинських республіках.

Така судба видно постигла й Польщу. Польські цари погані фінансисти і довели країну до банкруцтва.

МІСТО В ТУРКЕСТАНИ НАЗВАНО ФРУНЗЕ.

МОСКВА, 21. грудня. — Місто Кішлек в Туреччині, де уродився М. В. Фрунзе, недавно померший народний комісар військових справ, переіменовано на Фрунзе.

АЛТУНА, Пенсильванія, 21-го грудня. — Десять миль від цього міста зійшов з шин фінансовий експрес, в наслідок чого один пасажир зівстав убитий і 23 пасажирів було ранених.

ЧИСТЯ ЗИСК МАНІТОБИ НА ТЕЛЕФОНАХ.

За минулий фінансовий рік, що скінчився 30. листопада, провінція Манітоба мала чистого зиску на телефонах близько 149 тисяч долларів, себто около 93 тисячі дол. більше як попереднього року, коли зиск вивисив близько 56 тисяч долларів.

ГРЕЦЬКА ВИПОВІДАЄ ВІЙНУ КОМУНІЗМУ.

АТЕНІ, Греція, 24. грудня. — Грецький уряд рішив розпочати війну комунізму. В тій цілі він заведе примусове голосування.

До такого кроку заставив уряд вислід міських виборів в Сальоніках (Солуні). В попередніх виборах посадником того міста був вибраний комуніст Патрікіос. Уряд уневажнив вибори через те, що комуніста вибрано посадником, одначе коли прийшли другі вибори, населення Сальонік знову вибрало Патрікіоса своїм посадником.

В МАЙНІ В ОГАЙО ЗГІНУЛО 9 МАЙНЕРІВ.

БЕЛЕРІВ, Огайо, 23. грудня. — В майні Камбрія в Шейдвуд, пару миль на полудне від цього міста, вибух тут вчора вечером вогонь, в наслідок чого згинуло 9 майнерів. 60 майнерів виратувалося.

ПІДЧАС ЗУДАРУ ПОТЯГІВ УБИТО 4 РОБІТНИКІВ.

ЧАРЛСТОН, Савт Керолайна, 24. грудня. — Дві миль на полудне від Моккс Корнер наїхали нині на себе два пасажирські потяги, в наслідок чого оба машинисти й оба фаєрмени згинули на місці. З пасажирів не убито нікого, бо вагони, хоч зішли з шин, не повернулися.

Між пасажирима був Джан В. Вікс, бувший секретар війни, який зівстав легко ранений в голову.

САНТІЯГО, Чіле, 24. грудня. — Сто десять миль на північний захід від Вальпарайзо викаліся два вагони залізничного потягу, в наслідок чого 7 осіб було убитих і 40 ранених.

ВЕЛИКІ КРАДІЖІ НА ЗАЛІЗНИЦЯХ В РУМУНІ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 21-го грудня. — Тут викрито великі надужиття на залізницях. Приватні підприємці в порозумінню з залізничними урядниками обікрали державну касу на мільйони долларів на ремонті вагонів. Направа вагонів не переводилася, а державні посади рахунок, на який вона платила за ремонт.

ПІДЧАС БУРІ В ЯПОНІЇ ЗГІНУЛО 130 ЛЮДЕЙ.

ТОКІО, Японія, 23. грудня. — Від невилі до вівторка в Японії панувала велика буря, підчас котрої втратило життя 130 людей. Буря наробила великої шкоди кораблям і рибальським човнам, а в Токіо поважно ушкодила багато великих будинків і резиденцій.

ФРАНЦУЗИ КАЖУТЬ, ЩО ЗАКЛУЧИЛИ ПЕРЕМИР'Я З ДРУЗАМИ.

Французький високий комісар в Сирії де Жувеналь мав освободити всіх політичних в'язнів і згодитися на всі домаганя Друзів.

БЕІРУТ, Сирія, 24. грудня. — Французькі урядники в Дамаску оповіщують, що між Друзами і Французами проголошено перемир'я. Вони кажуть, що місія до Суєдї переконала султана Атраша про безпотрібність продовжування війни, коли Франція готова сповнити всі можливі політичні домаганя Друзів.

Енрі де Жувеналь, новий французький високий комісар, видав проклямацію, якою освободжує всіх політичних в'язнів, головно членів народ-

ної партії, що були засуджені на заслання.

Губернаторство Сирії запропоновано шеїку Тадждінові з Дамаску. Попередній губернатор, що зрезигнував, був уродженець в Туреччині і його ненавиділи та називали тираном.

ДО ПАРИЖА ПРИБУВ ПОСОЛ АБД-ЕЛЬ-КРИМА, ЛІДЕРА РІФІВ.

Капітан Кенінг, британський резервний офіцер, хоче навести мирові переговори з французьким урядом.

ПАРИЖ, 24. грудня. — Капітан Гордон Кенінг, британський резервний офіцер і голова від провідника Ріфів Абд-ель-Крима, прибув до Парижа, щоб розпочати мирові переговори з французьким урядом.

Кенінг має лист від Абд-ель-Крима, який уповноважує його прийняти умови мира, виготовлені французьким і еспанським урядами минулого літа.

Дотепер капітан Кенінг представив шль своєї місії перед пресою і членами парламенту.

З представниками уряду він ще не бачився.

Абд-ель-Крім готовий прийняти деякі франко-іспанські умови, одначе деякі з них бажає передискутувати, сказав Кенінг кореспондентам газет.

Він далше заявив, що Крім готовий проголосити перемир'я протягом місяця, якщо переговори розпочнуться на тій підставі.

АРЕШТУВАННЯ НА УГОРСЬКІІ ЗА ПІДРОБЛЮВАННЯ ГРОШЕЙ.

Арештовані походять зі знатних родів і пустили в обіг підроблені французькі 1,000-франкові банкноти.

БУДАПЕШТ, Угорщина, 24. грудня. — Недавно арештовано трох Угтів зі знатних родин, які пустили в обіг підроблені французькі 1,000-франкові банкноти на суму кілька мільйонів.

Замітне в цій справі те, що уряд байдужно відноситься до діяльності певних політичних клів. Один з арештованих, Янковіч, є швагром угорського міністра війни, а другий арештований, др. Марховскі, по-

ходить зі старої дипломатичної родини.

Підозрівують, що підроблені угорські мільон-коронні банкноти, які розкинено по цій східній Європі, як також підроблені банкноти чехословацького банку, всі походять з того самого жерела, що й підроблені франкноти.

Уряд звернувся до газет з просьбою, щоб вони одержали свідчення від дальшого обговорювання справи.

БІЙКА МІЖ ПОСЛАМИ В ЧЕХОСЛОВАЦЬКОМУ ПАРЛЯМЕНТІ.

Комуністичні послы домагаються негайного звільнення комуніста Тавсіга, що зівстав вибраним послом.

ПРАГА, 19. грудня. — На першій сесії нового парламенту прийшло до бійки між послами. Коли премієр Свейгла почав відчитувати програму нового уряду, з лавок опозиційних послів далися чути оклики з домаганям ризиґнації кабінету.

Це викликало бучу і загальну біжку на кулаки, так що президент парламенту був примусений закрити засідання. Серед опозиційних послів

провід вели комуністи, яких число в новому парламенті подвоїлося. Комуністичні послы зажадали негайного звільнення комуніста Тавсіга, що підчас останніх виборів зівстав вибраним послом.

Словацькі послы домагалися автономії для Словаччини.

До опозиції прилучилися також німецькі націоналісти, які протестували проти масового видалявання Німців з державної служби.